

## СОСТАВ КОМАНД

## ЦСКА

1. Владимир Астаповский
  2. Юрий Истомир
  3. Марьян Плахетко
  4. Владимир Кисляков
  5. Владимир Капличный
  6. Сергей Шлапак
  7. Владимир Дорощев
  8. Борис Копейкин
  9. Владимир Федотов
  10. Владимир Поликарпов
  11. Владимир Дударенко
- Капитан команды — В. Капличный  
Ст. тренер — В. Николаев

## «ДИНАМО» (Киев)

1. Евгений Рудаков
  2. Валерий Зуев
  3. Виктор Матвиенко
  4. Михаил Фоменко
  5. Стефан Решко
  6. Владимир Трошкин
  7. Владимир Мунтян
  8. Леонид Буряк
  9. Виктор Колотов
  10. Владимир Веремеев
  11. Олег Блохин
- Капитан команды — В. Колотов  
Ст. тренер — А. Севидов

Матч судит, судья всесоюзной категории Анатолий Мильченко (Сухуми).

Судьи на линии — судьи всесоюзной категории Владимир Фардман (Ейск) и Виктор Самолазов (Ростов-на-Дону).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

## УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

В ближайшие дни на нашем стадионе вы можете посмотреть:  
Во Дворце спорта — матчи на первенство СССР по хоккею:  
9 октября встречаются «Крылья Советов» (Москва) — ЦСКА. Начало в 19.30.

12 октября — «Крылья Советов» (Москва) — «Химик» (Воскресенск). Начало в 19.30.

На Большой спортивной арене:  
10 октября — финальный матч на Кубок СССР. Встречаются «Арагат» (Ереван) — «Динамо» (Киев). Начало в 19.30.

14 октября — матч на первенство СССР по футболу. Встречаются «Спартак» (Москва) — «Пахтакор» (Ташкент). Начало в 18.00.

## ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

Вам, наверняка, известно великое множество игр. В одни вы играете сами, другие — смотрите на теннисном корте или хоккейном поле, волейбольной площадке или в бассейне. Увы, в игре всегда, кроме победителей, есть и побежденные. Впрочем, всегда ли?

Оказывается, есть игра, в которой побежденных нет. Это — «Спортлото». Вы, вероятно, возразите: ведь выигрыш не гарантирован участнику Всесоюзной спортивно-числовой лотереи. Все верно, и все же обладатель 30-копеечной карточки «Спортлото» всегда остается в выигрыше: он сделал свой скромный вклад в развитие нашей физической культуры и спорта.

Приобретайте лотерейные карточки, аккуратно заполняйте их и не забудьте, что опустить части «Б» и «В» следует не позднее 8, 18 и 28 числа каждого месяца (в Московской области — 7, 17, 27).

Желаем вам удачи!

Мосспортлото

Прессе-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 1295

Цена 4 коп.

Тираж 6000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



# ФУТБОЛ

7

ОКТАБРЯ

1973 г.

XXXV ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ЦСКА — «ДИНАМО»

(КИЕВ)



Интересной выдалась нынешняя футбольная осень. И в прошлом, и в позапрошлом году лидирующий клуб (в 1971 г. киевское «Динамо», в 1972 г. «Заря») задолго до конца чемпионата далеко отрывался от преследователей и финишировал в гордом одиночестве. Как не похоже это на ситуацию, сложившуюся в первенстве СССР 1973 г. До конца чемпионата осталось лишь пять туров, а на главный вопрос — кто станет чемпионом? — сегодня, пожалуй, с полной уверенностью не ответит никто.

Поначалу казалось, что и нынешний сезон острой борьбы за золотые медали не предвещает. После первого круга лидерство захватили футболисты ереванского «Арарата». Они на четыре очка опередили ближайших конкурентов и, главное, демонстрировали столь уверенную и мощную игру, что сомнений в исходе турнира не оставалось. И когда в те дни «Советский спорт» пригласил нескольких авторитетных специалистов выступить на страницах газеты со своими прогнозами, абсолютное большинство их ответило совершенно определенно: чемпионом СССР будет «Арарат».

Ереванцы уверенно начали и второй круг. Но затем в их игре наступил спад. В 18-м туре они в Днепрпетровске сделали ничью — 1:1 с «Днепром», а по пенальти уступили 4:5. 19-й тур принес «Арарату» поражение на поле «Карпат» — 0:3, а в 20-м туре он уже в Ереване не сумел одолеть ростовский СКА: после ничьей 2:2 ростовчане точнее пробили пенальти 5:4. В 21-м туре ереванцы потерпели четвертое поражение подряд: на сей раз в столице Украины они проиграли киевлянам (1:3), которые и стали лидерами чемпионата.

Правда, киевское «Динамо» недолго возглавляло турнирную таблицу. Проиграв «Спартак», киевляне пропустили вперед «Арарат». Киевское «Динамо» отстало от ереванцев на очко. Эта минимальная дистанция, разделяющая их и сегодня, предвещает на финише интересную и напряженную борьбу.

Киевское «Динамо» в чемпионатах СССР последних лет демонстрирует мощную и уверенную игру. С 1965 по 1972 г. киевляне только однажды (в 1970 г.) остались без медалей, четыре раза выиграв первенство страны (1966, 1967, 1968 и 1971 гг.).

Начало нынешнего сезона сложилось для киевлян неудачно. Вроде бы и состав «Динамо» не претерпел по сравнению с прошлогодним больших изменений, и подготовилась к сезону команда неплохо, но в игре киевлян не было видно былой слаженности и агрессивности. Никак не мог найти себя ведущий игрок клуба Анатолий Пузач, который по итогам 1972 г. был признан лучшим центрфорвардом страны. В 15 матчах первой половины киевские динамовцы сумели забить в ворота соперников лишь 17 мячей.

Во втором круге игра футболистов Киева обрела обычную для этой команды мощь и надежность. Сказалась превосходная физическая подготовленность игроков, которая всегда была отличительным качеством киевского «Динамо». В полную силу заиграли введенные А. Севидовым в основной состав защитник Валерий Зуев и полузащитник Леонид Буряк.

Появилась уверенность в действиях линии обороны, в которой в последних матчах выступали Александр Дамин, Валерий Зуев, Виктор Матвиенко, Михаил Фоменко и Стефан Решко. Они уверенно разрушают угрозы, возникающие на подступах к воротам, защищаемым Евгением Рудаковым или Валерием Самохиным. В 25 матчах киевляне пропустили лишь 20 мячей (из всех клубов высшей лиги лучший показатель только у «Зари» — 19 мячей).

Как ни одна другая команда, киевское «Динамо» располагает широким выбором игроков середины поля. Владимир Мунтян, Виктор Колотов, Владимир Веремеев, Владимир Трошкин, Леонид Буряк — каждый из них умеет прийти в нужный момент на помощь своим защитникам, организовать атаку и принять в ней самое деятельное участие. Это позволяет А. Севидову применять самые различные тактические построения: киевляне играют и с одним, и с двумя, и с тремя форвардами на острие атаки. Во всяком случае, отсутствие в последних матчах ключевого игрока команды — Виктора Колотова не снизило темп ее атак. В 10 матчах

второго круга киевляне забili в ворота соперников 24 мяча (по сравнению с первым кругом их наступательная мощь увеличилась вдвое).

Атаки киевского «Динамо» возглавляет лучший бомбардир нынешнего чемпионата страны Олег Блохин. В прошлом году он, забив 14 мячей, стал обладателем приза газеты «Труд», присуждаемого самому результативному нападающему. В этом году на его счету уже 16 забитых голов.

Из четырех матчей, которые осталось сыграть киевлянам, три они проведут на чужом поле (20 октября с «Карпатами», 28 — с «Кайратом», 1 ноября с «Пахтакором») и лишь один в Киеве (14 октября с «Зенитом»). У «Арарата» соперники в оставшихся матчах серьезнее: помимо столичного «Динамо», с которым он играет сегодня, «Шахтер» и ЦСКА (14 и 24 на их полях), минское «Динамо» и «Зенит» (21 и 28 в Ереване).

Команда Центрального спортивного клуба Армии в первой половине сезона предъявила серьезные претензии на выигрыш первенства страны. Промежуточный финиш ЦСКА пересек вместе с московским «Динамо» и «Шахтером», пропустив вперед лишь «Арарат». В отдельных матчах армейцы демонстрировали яркую содержательную игру, и именно ЦСКА казался в то время наиболее опасным соперником лидирующих ереванцев.

Однако во втором круге армейским футболистам не удалось закрепиться на завоеванных позициях. В 10 матчах они одержали лишь две «чистые» победы. Шесть матчей армейцы свели вничью, причем лишь половину этих встреч им удалось выиграть по пенальти. В итоге семь очков из 20 возможных. И как следствие — 9-е место в турнирной таблице с 23 очками при отрицательном балансе забитых и пропущенных мячей (28:30).

Правда, от «Зари», занимающей 3-е место, футболистов ЦСКА отделяют только два очка. А это значит, что шансы на завоевание бронзовых медалей армейцы еще не потеряли. Разумеется, для того, чтобы удостоиться этих наград, футболисты ЦСКА должны во всех оставшихся встречах стремиться к победе в основное время, причем по возможности с большим счетом. Ведь почти у всех претендентов на бронзовые медали баланс мячей лучше, чем у ЦСКА.

Армейский клуб, годами славившийся мощной обороной, стал пропускать много голов. И в этом, пожалуй, главная причина неровной игры футболистов ЦСКА в нынешнем чемпионате. Вот уже два года нет в их составе Альберта Шестернева, чья игра была крепким фундаментом оборонительных действий команды, и до сих пор его отсутствие ощущается почти в каждом матче. Без Шестернева стала менее уверенной игра его верного соратника Владимира Капличного.

Успех армейского клуба в значительной степени зависит от того, насколько эффективно действует в середине поля Владимир Федотов — организатор атак армейского клуба. Большой мастер комбинационной игры, Федотов умело выводит на завершающий удар форвардов Владимира Дорофеева, Владимира Дударенко, Вильгельма Теллинури. Если же у Федотова игра не ладится, атаки армейцев теряют остроту.

Из четырех матчей, которые остается сыграть армейцам, три им предстоит провести на полях соперников (14 октября с «Зарей», 21 — с «Кайратом», 28 — с тбилисским «Динамо») и лишь один в Москве — с лидером чемпионата «Араратом».

64 раза встречались в матчах на первенство страны сегодняшние соперники. 28 раз победили киевляне, 17 раз — армейцы, 19 встреч завершились вничью. Матч первого круга в Киеве выиграла динамовцы, забив один гол. Жребий свел в этом сезоне киевлян и армейцев в четвертьфинале Кубка СССР. И снова украинские футболисты переиграли московских, забив два безответных мяча в Киеве и три в Москве.

Интересной выдалась нынешняя футбольная осень... «Арарат» и киевское «Динамо» ведут спор за золотые медали, и не исключено, что решится он лишь в последнем туре. На бронзовые награды претендует половина команд-участниц чемпионата — «Заря», московское и тбилисское «Динамо», «Шахтер», «Днепр», «Спартак», ЦСКА, «Кайрат». И нет среди них ни одной, которой можно безоговорочно отдать предпочтение.